



Patriciul

COTIDIAN DE ATITUDINE PATRIOTICA DIMOCRATA

REDACTOR RESPONSABIL
STEFAN I. SIMON

REDACTIA SI ADMINISTRATIA
ARAD, B-DUL REGINA MARIA 24

TEL.: REDACTIA: 16-80

ADMINISTRATIA: 15-02

TEL. REDACTIA DE NOAPTE:
80-41

Se înseamnă desființarea pedepsei cu moartea în U.R.S.S.

Maș zălele trecute, zărele de Capitală ne-au adus vestea că în Uniunea Sovietică pedeapsa cu moartea a fost desființată, printr-un decret al Prezidiului Sovietului Suprem al URSS.

Discuții acest eveniment, în aparență fără o prea mare importanță vom vedea că totuși o lăsa din comun, că are o înaltă semnificație. Adevăratele valoare politică atât pe plan intern cât și pe plan internațional, o oglindescă d. A. I. Vișinski, adjunct la Ministerul Afacerilor Străine al URSS, în zăarul „Pravda”, în cadrul unui articol în care comentăză decretul Prezidiului Sovietului Suprem care desființază pedeapsa cu moartea în Uniunea Sovietică.

D. A. I. Vișinski printre altele scrie că acest decret deschide o nouă în istoria statului sovietic. Decretul constituie o nouă dovadă a avantajilor sistemului socialist și de stat al Uniunii Sovietice. El constituie în același timp o nouă și ve demonstratie a sistemului sovietic și a unui nemămurat devotament față de patrie și de guvernul sovietic a popoarelor sovietice, care sub conducerea mareșă Stălin păsesc cu încredere spre nouă vietoră.

Pe plan politic internațional, decretul amădit justăză că în ciuda încercărilor elementelor agresive de a provoca un nou războiu, cauză păcii poate fi asigurată pentru o perioadă de timp îndelungată.

Desființarea pedepsei cu moartea în URSS, deschide întrădebr o nouă epocă în istoria Uniunii Sovietice, așa cum spune d. Vișinski, pentru că ea arădă că această țară a pornit hotărâtă pe drumul reconstrucției în adevăratul înțeles al cuvântului.

În timp ce elemente ale cercărilor imperialiste din țările capitaliste, strecurăte cu abilitate până și în guvernele țărilor respective, ajunse la posturi importante de conducere, duc o politică a propriilor lor interese, chiar dacă această este ostilă intereselor țării lor și cauzei păcii în general, încercănd prin frașă și șiret ticluite să și mascheze ten dințele, Uniunea Sovietică țara care a suferit mai mult și care a săngerat cel mai greu în războiul care a trecut, stă în fruntea luptă; pentru menținerea și consolidarea păcii. Si aceasta o dovedeste nu numai politica pe care această mare putere o desfășoară pe plan internațional și abitudinea hotărâtă și justă pe care o adoptă în toate marile probleme, ci și politica internă, măsurile de încheiere a ordinii și a bunei rânduclii în țară.

Aceasta este o dovadă de felul care înțelege Uniunea Sovietică să lupte pentru pace, să apere pacea și ordinea.

(S. I. S.)

Delegația guvernamentală română a plecat spre Belgrad

Delegația guvernului român, compusă din d. Gh. Tăfărescu, Gh. Gheorghiu-Dej, St. Voltec și Em. Bodnăraș, a părăsit Capitala în cursul dimineții de ieri. În drum spre Belgrad, delegația a fost întâmpinată la Timișoara de d. dr. Petru Groza, pentru a călători împreună până la Belgrad.

Delegația română este însoțită de d. prof. dr. Dane Medacovic, ambasadorul în România al Republicii Federative Iugoslave și va fi în capitala Iugoslaviei mâine după amiază.

În cercările politice se subliniază în portanța acestei vizite, atât prin personalitatea celor ce compun delegația, cât și prin faptul că cele 4 țări din guvernul român sunt reprezentate.

După toate probabilitățile, vizita la Belgrad va dura 5 zile, astfel încât delegația va fi din nou în București la sfârșitul săptămânii viitoare.

În timpul lipsei din țară a președintelui și vicepreședintelui Consiliului de miniștri, președinția va fi girată de d. prof. Traian Săvulescu, ministrul Agriculturii.

Intreprinderile din Arad vor primi credite pentru aprovizionarea salariaților cu lemne

Băncile la care se pot solicita credite

Am publicat la timpul său că în urma unor dispozițiuni din partea forurilor superioare, economatele vor primi credite în raport cu numărul membrilor pentru aprovizionarea acestora cu lemne de foc.

În acest scop un delegat al Biroului Centralei Economatelor din Arad s'a deplasat la București pentru a interveni acolo unde este cazul, ca economatele din Arad să poată intra în posesia creditelor de 1.200.000 până la 1.500.000 mii de salariați.

După cum comunică telefonic delegatul Centralei Economatelor din Arad, băncile din Arad în drept a acorda aceste credite sunt: Banca Națională a României, Banca de Credit Român, Societatea Bancară, Banca Italiano-Română, Banca de Scant, Banca Comercială Română, Banca Albina și Banca Victoria.

Intreprinderile care vor solicita credite pentru aprovizionarea salariaților cu lemne de foc, după ce vor conveni cu una din Băncile enumerate mai sus, asupra

condițiunilor de împrumut, stabilindu-se și garanția pe care o vor depune, vor face o cerere scrisă către Banca cu care au convenit, iar aceasta la rândul ei o va înainta centralei din București.

Aceste cereri vor fi centralizate la Consiliul Superior Economic care prin C.A.F.A. va da curs acestor credite.

Amortizarea creditelor, întreprinderile o vor face în 6 rate lunare din salariul angajaților.

Intre 10-15 Iunie

Toate întreprinderile obligate a declara prețurile legale practicate

Ce se înțelege prin preț legal pentru comercianți și producători

Ministerul Industriei și Comerțului, Subsecretariatul de Stat al Comerțului și prețurilor a dat o decizie prin care între 10-15 Iunie 1947, toate întreprinderile comerciale sau industriale care comercializează produsele, inclusiv meseriași patroni chiar dacă nu au firmă înscrisă, sunt obligați a declara prețurile legale valabile.

Ce prețuri trebuiesc declarate

Prin prețuri legale se înțelege pentru producători:

- prețurile recalculat pe bază de calculi sau liste vizate de ministerul Industriei și comerțului.

- prețurile date de alte departamente;
- prețurile autocalculate pe răspundere proprie, pe bază de registre de calculație vizate de asociațiile profesionale;
- prețurile vizate tot de către asocia-

țiile profesionale pentru care însă s'a dat libertatea de a și se aplica un spor egal cu un coeficient determinat după sporul acordat pe cale de deciziune la produsele ce intră ca elemente în fabricație.

Comercianții au două categorii de prețuri:

- acele obținute de la asociațiile profesionale;
- sau dacă au făcut aprovizionări, prețurile după facturi la care se adăugă cheltuielile și beneficiile legale.

CE PREȚURI TREBUESC DECLARATE ACOLO UNDE NU S'AU FACUT RECALCULARI

Intreprinderile comerciale sau industriale precum și meseriași patroni care nu și-au făcut recalculările conform legii 104, sau nu le-au terminat,

vor declara prețurile legale vechi, formate pe temeiul legii 67-1946 sau a legii 349-1945.

Indiferent că este vorba de producători sau comerciant de mărfuri indigene sau importate prețurile ce urmează a fi declarate conform prezentei decizii, sunt prețurile practicate în ziua declarației

Cum a ratificat senatul american tratatul de pace cu România

WASHINGTON. — În legătură cu ședința senatului american în cursul căreia s'a făcut ratificarea tratatului de pace cu România se dau următoarele amănunte:

Cu câteva minute înainte de a se proceda la votarea tratatului de pace, o încercare de a se amâna ratificarea tratatului italian — organizația de senatul liberal democrat Fulbright — a fost respinsă cu 67 voturi contra 22.

pactul cu Italia a fost aprobat cu 79 voturi contra 10, adică cu mult peste majoritatea de două treimi necesară să asigure ratificarea și acceptarea completă de către Statele Unite a reglementării, așa cum a fost ea hotărâtă de consiliul miniștrilor de externe la conferința de pace din Paris. Opoziția nici nu a mai încercat măcar să pună celelalte tratate la vot, și ele au fost aprobate prin simplu vot vocal, fără a se mai proceda la negociere.

Spectacole - Cinema

Aro: SCLAVII AURULUI cu William Boyd
Corso: FEMEIA PIERDUTA, film francez
Forum: ARCUSUL FERMECAT film englez
Royal: FIUL REGIMENTULUI, film rusesc
Savoy: MINCIUNA CEA MARE cu Bette Davis
Urania: SZOVATHY EVA film maghiar

TEATRU

Celebra comedia „Regele bărbatilor” va fi prezentată de turneul bucurestean, în frunte cu Constantin Ramadan, Jules Cazaban, Coca Enescu, Maria Magda și George Voinescu, pe scena arădană, azi, 7 Iunie, la teatrul local, orele 21.

Dela orele 15 și până la 21, publicul arădan are prilejul de a vedea și cunoaște vestitele caricaturi ale cunoscutului caricaturist George Voinescu. Expoziția va fi desfășurată în foaierul teatrului comunal. Biletele la agenția Dles.

URANIA Azi KARADY-JAVOR în filmul Szovathy Eva

Grădina A R O Cel mai nou film cow-boy William Boy, Hapolongs Casidy SCLAVII AURULUI

CORSO Telefon 23-64 Repr. 3, 5, 7 și 9 Azi premieră - Capodopera producției de filme franceze al anului 1947 FEMEIA PIERDUTA (Le femme perdu) RENEE SAINT-CYR

PHILLIS CALVERT STEWARD GRANGER Intrun mare succes mondial ARCUSUL FERMECAT Solo de violon cântat de YEHUDI MENUHIN A z i la FORUM

ROYAL Fiul regimentului Film sovietic

Telefon: 23-22 Cinema SAVOY Telefon: 23-22 Azi Premiera celui mai mare film a vedetelor americane Producția 1947 BETTE DAVIS în „MINCIUNA cea MARE” cu MARY ASTOR și GEORGE BRENT La reprezentarea dela ora 9 Placard descoperit Reprezentatiile precis: 3, 5, 7 și 9. Duminecă mâineu 11.30

PATRIOTUL SPORTIV

Conferința pe țară a asociațiilor sportive ale Uniunii Tineretului Muncitoresc

În zilele trecute a avut loc la București prima conferință a secretarilor asociațiilor sportive ale Uniunii Tineretului Muncitoresc din întreaga țară.

La aceste conferințe a luat cuvântul d. deputat Dălea Mihail, secretarul general al UTM-ului care a făcut un interesant expoziu asupra situației interne și externe în care se desfășoară și se cuprinde activitatea Uniunii Tineretului Muncitoresc.

În afară de d. deputat Dălea au mai vorbit d. Pavel Constantinăsen, care a prezentat situația organizațională, d. Alex. Sîperea secretarul secției centrale a UTM-ului și d. Ion Mărișanu, director al UTM-ului. S'au luat hotărârile de

a se organiza o cupă la care să participe întreaga suflare muncitorească înmănușată în Uniunea Tineretului Muncitoresc - probele urmând a se desfășura în orașele: Arad, Brașov, Cluj, Galați și Ploiești iar finalele se vor disputa în ziua de 10 August la București.

La sfârșitul sesiunii a luat cuvântul d. Tudor Vasile în numele Comitetului Central al OSP-ului care după ce a vorbit despre importanța acestei conferințe arată că întregul tineret trebuie să fie antrenat în sport, iar sportul să fie un mijloc de apropiere între tineri. Dsa promiște tot sprijinul din partea Organizației Sportului Popular pentru sprînjirea intensificării activității Uniunii Tineretului Muncitoresc.

Azi la Gloria

AMEFA va încerca să obțină o nouă victorie, în matchul cu Locomotiva

Dela orele 17.30 pe arena Gloria, AMEFA va disputa un match cu Locomotiva din Reșița în cadrul Diviziei Naționale B. Deși matchul se anunță interesant, totuși victoria

muncitorilor lemnași nu poate fi pusă în discuție, dat fiind forma bună în care sunt actualmente. Indicăm o victorie a arădanilor la 3 puncte diferență.

Concursurile inter-scolare de atletism

Dela orele 9 dim. azi pe arena Gloria încep competițiile inter-scolare de atletism la care participă toate școlile din Arad.

Numărul participanților întrec orice așteptări și cunoașterea valorii câtorva dintre concurenți suntem convinși că probele vor fi aprig disputate.

LIGA DE SAH DIN ARAD anunță pentru azi la orele 3 jum. sesiune de competiții care se va ține în sală Primăriei și la care sunt invitați d. Halic, Hersto, Hubick, Faur, Martinus, Gaes, Szabo, meștr. Stoinescu, prof. Muniănevică Măjeș, Bîldăuș.

SCARSA joacă azi cu VENUS

Redutabila formație arădană Sparța susține azi un match dificil la București în compania Venus-ului care va veni pe teren cu trei jucători însănătoșiți, astfel încât Sparta

pentru a învinge, va trebui să facă apel la ultimile resurse. Matchul era programat pentru mâine, dar în ultimul moment a fost stabilit pentru azi.

„TEBA” Uzinele Române Textile S. A. Arad

În adunarea generală extraordinară din 3 Februarie 1947 și 17 Aprilie 1947 s'a hotărât:

- 1) Fuziunea cu firma Fabrica de Ciorapi GBL Societatea Anonimă cu sediul în Sebeș-Alba și cu firmă Ing. I. Klünger țesătorie și imprimărie textile cu sediul în Medias.
2) Fuziunea se va face în sensul că firma TEBA absoarbe pe Fabrica de Ciorapi GBL și pe firma Ing. I. Klünger țesătorie și imprimărie.
3) Denumirea firmei va fi: „TEBA” UZINELE TEXTILE UNITE S. A. în limba rusă:

„TEBA” OBIEDINONIE TEXTILNOIE FABRICH ANONIMNOE OBSSESTVO.

- 4) Toate activele și pasivele ale fabricilor absorbite cu toate drepturile corporale și necorporale, împreună cu mărcile de fabrici și comerț trec asupra TEBA S. A.
5) Toate datoritiile ale firmelor absorbite vor fi achitate de TEBA S. A. care se obligă de-a respecta și toate angajamentele de orice natură a acestora.
6) Capitalul social după fuziune va fi Lei 3.275.462.680.—
7) Se modifică art. 2 din statute, care va avea următorul conținut: Capitalul social este de lei 3.275.462.680.—
8) Mutarea sediului social din Arad la București, Str. Izvor Nr. 4 cu aceea că locurile de producție Arad, Medias, Sebeș-Alba și Timișoara vor rămâne sedii de fabricații.
9) Modificarea art. 1 din statute în sensul următor: Sediul societății este în București, Sedii de fabricații: Arad, Medias, Sebeș-Alba și Timișoara. Consiliul de Administrație

Mica publicitate

MICA PUBLICITATE se primește zilnic până la orele 18. — Ua cost Lei 3000.—, maximum 10 cuvinte. Pentru cererile de servicii se suta reduce. — Răspunsurile se trau alăturile cu adresele la se primeesc numai în plic închis

Cereri de servicii

SORA curțate evreieșă merg la curț sau holnay. Bibliștea 1551. FUNCTIONARA licențiată al Adm. d. Com. Com. Brașov cu plic de birou cauti post coreșp. zator. A se adresa: Str. Gen. Grigorescu 5, parter. Irospl. 4, telefon 17-66. FATA TANARA cauti post lâng un copil, eventual și în provincie. Adresa la ziar.

Vânzări și cumpărări

DE VANZARE un autocamion Citrolet de 2 tone, 4 cilindri în fecla bună stare. Uzinale Electrice, Schwartz Nicolae, tianu 1. CASA lângă gară de vânzare gant cauza nutării, Agenția Eminescu 22. PIAN scurț vinez de vânzare, sa la ziar. AGENTIA HATSCHKEK, Bdul rol 17, telefon 1695. (Sumele în boane de lei), 3500: totalcomf. apartamente ocupabile, grăd. 2600; centru, 4 camere, hall, 1600; centru, 4 camere, bruc. 1200; tramvaiului 2 apartam. 500; ocupabil 3 camere, grăd. 250; Sârbească 2 locuție. VAND gater 24 toli, adresa la ziar.

Lecții și meditații

ORF ENGLEZA ȘI GERMAN foarte avantajos. Merg la dom. Iin, Informații la ziar.

Pierderi

PIERDUT buletinul populației lași eliberat în 1944, extras de re Galați, cazor judiciar pe mela Ungar Isaac, Găsitorul va compensa mare, contrar de nule. Adresa la ziar. PIERDUT carnet consum No. 3 pe numele Chevereșan Rom. Declar nul. PIERDUT carnet consum CFE No. 5022 pe numele Ardelean Arad. Declar nul. PIERDUT carnet de identitate A. No. 312756 cl. IIIA pe numele Ardelean Aurel. Declar nul. PIERDUT fașe de circulație a cieleta No. 3005 Arad, Mihaș cas, Declar nul.

Inchirieri

CAUT camera mobilă pe două săptăm. Plătesc foarte bine. A se la ziar. PREDAD locuție 2 camere modern împreună cu mobilă modernă. Adresa: ORIENT tianu 4.

Diverse

TAMPLARIA SARANDAN are în usi, ferestre, rolouri, esch. războaie de țesut, buclăreș care re combinate și orice reparat. Bdul Reg. Mama Elena 19.

Fabrica de ghiață „FLOAREA”

roașă onor, abonați ca, în sec. unei serviri mai rapide și exacte.

să achite

în prealabil, la caseria fabricii costul abonamentului lunar

DERBYUL ETAPEI! orele 18 JUVENTUS-I.T.A. Duminică pe Stadionul 13. in deschidere orele 16 BUNN (Jimbolia)-INDAGRARA Div.C

Muncitorimea are un rol important și în aplicarea noilor legiuri economice pe care trebuie să-l îndeplinească în interesul ei propriu și al întregii economii naționale

— spus d. Bălica la întrunirea comitetului sindical C.F.R.

Comitetul sindical C.F.R. s'a întrunit ieri pentru a asculta rapoartele delegaților metalelor de fabrică și pentru a prelu. planul de muncă pe baza cărui salariul al C.F.R. va putea lua par. în întrecere patriotică. În cadrul ședinței, membrii comitetelor de fabrică și-au luat angajamentul să facă tot posibilul pentru ca, comitetele de fabrică, cât și grupurile sindicale și obiar muncitorii dela C.F.R. să fie lămuriti și instruiți în privința primelor instrucțiuni comisia județeană sindicală sau unie. d. Bălica Mihai președintele comisiei sindicale județene a lămurit într'un simplu expozu importanța noilor legiuri economice, a ofițiilor indus. tiale care vor forma o puternică ar-

mă pentru a lavi în speculații și a reuși însăși să fie curmat sistemul supraprefurilor. În aplicarea acestor legi muncitorimea are un rol important pe care trebuie să-l îndeplinească în interesul ei și al întregii economii naționale.

În încheiere d. Bălica a scos în evidență importanța unității Frontului Unificat Muncitoresc și a demascării acelor care caută să spargă această unitate. Indiferent din ce partid ar face parte sau dacă ar fi fără partid.

Azi orele 19 va avea loc Deschiderea clubului Uniunii Zineretului Muncitoresc

Datorită străduințelor depuse de către Uniunea Zineretului Muncitoresc organizația Județeană Arad, înnoiri muncitorii din Arad vor avea la dispoziție un club bine amenajat. În sediul organizației din Str. Vasile Goldiș Nr. 4 (vis-a-vis de ci-

MILIARDE

CIOTERIA DE STAT

In urma ciocnirii personalului de Oradea cu un vagon de marfă sunt 3 grav răniți

ORADEA. — (Dela corespondentul nos. tra). Plecat din gara de Est a Oradei, ieri noapte la ora 1,30 personalul de Arad a suferit o ciocnire cu un vagon de marfă. În gara de Vest a Oradei, în următoarele

Imprejurări: Oprit de două ori după plecarea din gara de Est din cauza unui vagon frânat, odată la 200 și odată la 500 metri, la o intersecție de linii în gara de Vest locomotiva lovește în tamponul unui vagon de marfă găsit pe cealaltă linie, vagon ajuns la punctul de intersecție din cauza desprinderii lui de restul vagoanelor manevrate.

Lovit, vagonul de marfă se întoarce pe linie, izbește vagoanele de care s'a desprins și revine în mare viteză până în treptele unui vagon de cl. III a dela trenul personal. Lovitura puternică duce la grava rănire a trei călători, găsiți fie pe scară, fie pe culoarul ușii vagonului. Cei trei răniți au fost transportați cu salvarea la orele 4,30 la spitalul din Oradea.

La ora 5 și 10 minute, personalul de Oradea d'a continuat drumul spre Arad. Cereșările pentru a se stabilii dacă vagonul de marfă s'a desprins de restul vagoanelor manevrate, sunt în curs, pentru stabilirea vinovăției.

Intreprinderile obligate a plăti prețurile legale practicate

(Urmare din pag. 1-a)
REGIMUL PREȚURILOR STABILIT LA 1 APRILIE CRT. RAMANE NESCHIMBAT

Aceste prețuri și tarife declarate se vor aplica numai până la data modificării regimului legal care îngăduie modificarea prețurilor conform legii 104 din 1 Aprilie CRT și a deciziilor 1226 și 1254, prin care s'a decis să nu se modifice sub formă de...

Prin această nouă decizie nu se urmează decât o simplă înregistrare a prețurilor legale și nicidecum o înghețare a prețurilor.

LOCUL UNDE SE DECLARA
Declarațiile se vor întocmi în trei exemplare și vor fi depuse la Camerele de Comerț sau acolo unde nu sunt la primărie locale.

D. Bevin a primit un plic cu explozive

LONDRA. — Se anunță că și d. Ernest Bevin ministrul de externe al Britaniei a primit din Italia un plic care se părea că conține o scrisoare și în care erau explozive. A fost însă descoperită la timp de secretarul d. sale. La fel și d. Duff Cooper a primit o asemenea scrisoare.

"TEBA" UZINELE ROMANE TEXTILE S. A. ARAD

În conformitate cu dispozițiunile art. 196 din Codul Comercial s'a adunat la cunoștință că, Societatea noastră a hotărât fuziunea cu firma "Fabrica de Ciorapi GBL" Societate Anonimă cu sediul în Scheș, județ Alba și cu firma Ing. I. Klinger textile și înprimită textil cu sediul în Medias, proprietatea "Vsesotuznoie Ohiedsenie Raznoexport" din Moscova. Am preluat toate datoriile ale firmelor fabrica de ciorapi GBL și Ing. I. Klinger, pe care le vom achita respectând totodată toate angajamentele de orice natură ale firmelor contopite cu noi prin fuziune. Acei care ar avea vreun interes privind fuziunea, sunt invitați de-a face opozițiune în termen de 3 luni din ziua în care această publicațiune a apărut în Monitorul Oficial. "Teba" Uzinele Române Textile S. A. Arad.

Se va primi materialul necesar construirii liniei de tramvai până la Gai

Înapoiat dela București în cursul dimineții de ieri, d. primar Pălincaș ne declară că a intervenit pentru primirea în completare a materialului necesar construcției liniei de tramvai pe distanța gara C.F.R.—cartierul Gai. A intervenit în ace-

stema Foron). Deschiderea festivă a acestui club are loc astăzi 7 Iunie a. c. orele 19 d. m. printr'un festival artistic, urmat de bal. Sunt invitați a lua parte toți membrii și simpatizanții organizației.

las timp pentru soluționarea imediată a vechilor deziderate ale autorităților din localitate, la diferite ministere. S'au făcut toate demersurile pentru alocarea de fonduri pentru bugetul Primăriei, privind diferite investiții.

Autoritățile comunale din Miniș au datoria de a se îngriji de plasarea copiilor moldoveni

Apărarea Patriotică prin delegatul ei a plasat în ziua de 3 Iunie 26 de copii moldoveni, 21 în comuna Miniș iar 5 în comuna Cladova.

Acești copii trebuiau să fie plasați pe data de 1 Iunie, lucru care s'a făcut cunoscut autorităților comunale din Miniș. La această dată însă, autoritățile comunale au lipsit din comună și cei 27 de copii moldoveni au fost găzduiți la Primăria comunei. Cu toate că la plecarea din Arad cei 27 de copii, în urma vizitei medicale făcute, au fost găsiți sănătoși, un copil moldovean s'a îmbolnăvit în timpul în care nu s'a putut face plasarea din cauza lipsei din comună a autorităților. Dela 1 Iunie și până la 3 Iunie co-

pii au fost nevoiți ca să stea înghesuți în localul primăriei din comuna Miniș, având în același timp un prost tratament.

Ar fi cazul ca pe viitor să nu se mai întâmple astfel de lucruri pentru că plasarea copiilor moldoveni prezintă mai mult interes și mai mare importanță în momentele de față decât alte chestiuni de alt ordin.

Copiii moldoveni sunt copiii țării, copiii neamului nostru și autoritățile comunale au marea datorie națională și în același timp umanitară de a ajuta așa cum se cuvine la plasarea copiilor moldoveni.

Angajații Uzinei electrice elimină din rândurile lor pe aceia care încearcă să desbina unitatea muncitorească

Muncitorimea din Arad hotărâra de a și întări organizațiile sale sindicale și de a nu lăsa primejdive condițiunile care s'a dus la îmbolnăvirea situației ei, elimină din rândurile sale pe acei care încearcă să spargă unitatea muncitorească. O asemenea atitudine a fost luată de către salariații Uzinei Electrice din Arad, care în adunarea lor generală de ieri s'au ocupat de atitudinea funcționarului Popovici față de organizațiile sindicale. Acesta a lansat calomniile contra sindicatelor și a Confederației Generale a Muncii care — bineînțeles — s'au dovedit mincinoși grosolanți.

Adunarea generală a salariaților din Uzina Electrică ascultând declarațiile martorilor, a constatat că funcționarul Popovici este un dușman al democrației care a căutat să provoace desbinare în rândurile salariaților. În urma acestei constatări adunarea generală a muncitorilor și funcționarilor a hotărât eliminarea susnumitului din fabrică.

Examine în sesiunea Iunie la Liceul „Moise Nicoară“

La 10 Iunie va avea loc un examen extraordinar de admitere în clasa V-a cu elevi care au aprobat de a depune clasa V în sesiunea Iunie—Septembrie.

La 13 Iunie încep examenele parțiale, re finale cu elevii care dau o singură clasă, examenul preliminar cu elevii particulari și regulați care au aprobat pentru două clase și examenul de diferență.

La 24 Iunie începe examenul de admitere în clasa V, sesiunea ordinară, cu elevii regulați și particulari.

Corigențe și examene de diferență nu se mai admit în viitor. Elevii rezinși la aceste examene pot repeta examenul în sesiunea Septembrie.

Automotoarele spre Brad și Grăniceri au fost puse în circulație

Începând cu ziua de ieri s'au pus în circulație două trenuri automotoare în direcția Arad—Brad și Arad—Grăniceri.

Automotorul Arad—Brad pleacă din Arad la orele 18,28 și sosește dela Brad la ora 18.

Automotorul Arad—Grăniceri pleacă din Arad la ora 8,20 și sosește dela Grăniceri la ora 11,58.

Când vor lua sfârșit cursurile la școlile primare

Ministerul Educației Naționale face cunoscut că anul acesta școlile primare din întreaga țară vor vacanță în ziua de 21 Iunie. Serbarea de sfârșit de an urmând să aibe loc în ziua de 29 Iunie a. c.

Cum se va face stabilizarea leului

Ziarul „Argus” aduce importante precizări în legătură cu pregătirile pentru stabilizarea leului. Studiile preparatorii pentru pregătirea stabilizării sunt terminate și la ora actuală până și clișeele, matricele și frappele, ca și hârtia și culorile noilor monete și bilete de bancă, au fost adoptate. Se afirmă, sub rezerva unor modificări ulterioare, că sistemul ce se va adopta pentru țara noastră va fi apro-

plal celui utilizat de guvernul ungar în vara anului 1946.

În ce privește tehnica propriei zăci, noua emisiune nu va intra în circulație sub formă masivă ci diluată și anume numai pentru plăți de salarii și cheltuieli de prima necesitate, pentru plăți mici de la o zi la alta pentru a nu da loc la perturbări și speculațiuni.

Se vor emite monede metalice de 0,05, 0,25, 0,50, 1 leu și 2 lei, iar moneda hâr-

te va fi de 5, 10, 50, 100, 500 și 1000 lei.

Care va fi cursul stabilizării adică raportul de schimb dintre actuala hârtie în plată și noua monedă garantată cu aur, nu este definitiv hotărâtă. Se pare că factorii cei mai autorizați înclină spre paritatea 1000 lei vechi pentru un leu nou, dar s'ar putea ca acest raport să mai sufere schimbări în raport cu evoluția situației economice interne.

Informații

— SINDICATUL IMBRACAMINTE, resortul Tineretului; Duminică, ora 9 și jum. se ține adunare generală în localul sindicatului, pentru participarea tinerilor, Comitetul.

— CAMERA AGRICOLA A JUDEȚULUI ARAD, Publicațiune. Se aduce cunoștința celor interesați că în conformitate cu ord. Nr. 611178—1947 Direcției Proprietății și Bunurilor Statului; din Ministerul Agriculturii și Domeniilor, se va vinde licitație publică un intravilan suprafață de cea 400 st. p. și un intravilan în suprafață de cea 400 st. p. situate în stațiunea climaterică Moncasa. Licitația se va ține în ziua de 12 Iunie 1947, orele 10 dimineața la sediul Camerei Agricole Arad, Str. Bălianu Biroul Proprietății și Bunurilor Statului, prin ofertă chise conform art. 87, 88—110 din Legea Contabilității Publice. Ofertele vor fi făcute în conformitate cu actul de sarcini care poate fi luat în orice zi de lucru la Camera Agricolă Arad, Biroul Proprietății și Bunurilor Statului, Camera Agricolă Arad.

— SINDICATUL ALIMENTAR prin prezenta aduce la cunoștință membrilor sindicatului că Luni, 10 Iunie 1947, la ora 3 p. m. se va ține adunarea secției chelnerilor în sala stivă a primăriei municipiului Arad unde se va dezbate contractul colectiv al chelnerilor și noua decizie de salarizare a muncitorilor ospătarilor. Prezența membrilor obligatorie și sancțiunea excluderii din sind. Comitetul.

Patronii trebuie să facă contractările de lemne pentru salariații lor cât mai neîntârziat

În păduri există lemne suficiente și C.F.R.-ul pune la dispoziție vagoanele

În urma deciziei luate de comitetul restrâns pentru reglementarea și aprovizionarea populației Municipiului Arad cu lemne de foc, în urma constituirii lui, comisia formată din d-nii Capotescu din partea Oficiului economic județean, Ardelean din partea Comisiei sindicale județene, Comșa din partea serviciului silvic județean și Turcaș din partea exploatareilor și comercianților de lemne, s'a deplasat în cursul zilei de Joi la Ocoalele silvice și centrele de exploatare, pentru a studia la fața locului situația lemnului de foc.

Comisia s'a oprit la Ocolul silvic din Beiu și la ocoalele silvice și centrele de exploatare din Carand, Sebis, Dezna și Moncasa.

Comisia luând contact atât cu muncitorii forestieri, cât și exploa-

tatorii și reprezentanții CAPS-ului, în urma deplasărilor în pădure, a făcut următoarele constatări:

Lemnele necesare salariaților și restului populației din Municipiul Arad se găsesc fasonate în locurile unde se face exploatarea, în cantități suficiente, mijloacele de transport, fie cu căruțele, fie cu vagoanele CAPS, pentru apropierea lemnului în stațiile de încărcare pe CFR, există și etc. Vagoanele pentru transportul pe CFR sunt puse la dispoziție în raport cu cererile solicitanților.

Cantitățile de lemne în pădure, mijloacele de apropiere și vagoanele pentru transportul pe CFR existând Comisia sindicală județeană reamintește tuturor patronilor obligațiunea de a contracta cumpărături de

lemn pe scema salariaților lor cât mai repede posibil. Pentru a se evita ca mai târziu, din cauza lipsei brațelor de muncă în pădure și a vagoanelor pentru transportul pe CFR, muncitorimea din orașul nostru să ajungă în iarnă fără o singură bucată de lemn, Divergențele dintre comercianții de lemne și patroni trebuie să se afășe, în interesul în primul rând al muncitorilor de pe urma cărora profită ei înșiși.

Raportul comisiei va fi dezbătut în consiliul de colaborare municipal care are loc astăzi la ora 11.

O măsură binevenită a Ministerului Industriei și Comerțului

BUCUREȘTI. — Ministerul Industriei și Comerțului a dat o decizie prin care se stabilește regimul tarifar pentru închirierea camerelor în stațiunile balneo-climaterice. Decizia prevede că 50 la sută din numărul total al camerelor din hoteluri, vile, pensiuni și case particulare din

aceste stațiuni, se vor închiria pentru turiști publici și particulari sindicali în tarife maxime, restul camerelor urmând să fie închiriate la liberă tracție. Decizia prevede că tariful maxim pentru camere cu două paturi în stațiunile cl. I este de 1.250.000 lei lunar.

La Arad se deschide o școală sindicală

De ce vrea fabrica Gloria să-și concedieze muncitorii

Erj după amiază a avut loc la Comisia Sindicală Județeană obișnuită ședință săptămânală cu delegații sindicatelor.

Sedința este deschisă de către d. Balică, președintele Comisiei județene care după ce face un scurt expozitiv al noulor legi economice și al Legii Oficiilor industriale, elaborează în interesul refacerii economice a țării, cere tuturor sindicaliștilor să-și facă datoria, pentru că efortul care se face în sensul redresării să dea roadele dorite.

D. Mitrea, vicepreședintele Comisiei județene, amână înființarea unei școli sindicale la Arad, școală care va începe cursurile Miercuria viitoare, cu participarea celor propuși din partea fiecărui sindicat. În continuare, d. Mitrea

face cunoscut delegaților sindicatelor că orice neajuns ivit în mijlocul sindicaliștilor trebuie aplanat în cadrul forului competent, pentru că chestiunile individuale să nu mai ajungă în fața comisiei județene, a cărei menire este de a dezbate chestiunile de ansamblu ale sindicatelor.

Din rapoartele delegaților desprindem expunerea sindicatului pielariilor, care anunță intențiunea din partea fabricii de ghetă „Gloria” de a concedia salariații pe un timp limitat din cauza lipsei materiei prime. Răspunsul se dă în sensul că divergențele ivite între patronii fabricii și salariații acestora se va dezbate la data de 16 Iunie în fața Inspectoratului muncii.

Un important decret al Prezidiului Sovietului Suprem al U. R. S. S.

MOSCOVA. — Agenția Tass transmite: Prezidiul Sovietului Suprem al URSS. a dat un decret întărind protecția proprietății personale a cetățenilor și stabilind pedepsele pentru furtul proprietății personale.

Conform acestui decret furtul proprie-

tății personale a cetățenilor se pedepsește cu internarea în taberele de muncă și reeducarea pe timp de 5—10 ani. Dacă combinat cu violență și amenințarea victimei se pedepsește cu închisoare de la 15 la 20 ani.

Comisia O.N.U.-ului pentru aprobarea de noi imigrări de evrei în Palestina

LONDRA. — Comisia numită de Organizația Națiunilor Unite pentru examinarea problemei Palestinei a opinat pentru aprobarea de noi imigrări de evrei

în Palestina avându-se în vedere că au posibilitate de a se plasa mai mult milioane de evrei care vor putea contribui la ridicarea nivelului de trai.

LA INCHIDEREA EDITIEI

Parlamentul a votat legea circulației imobilelor agricole

BUCUREȘTI. — Camera a votat în ședința de ieri după amiază legea pentru reglementarea circulației și stabilirea regimului juridic al imobilelor agricole.

Acastă lege are menirea să împiedice revivirea marelui proprietăți agricole iar

pe de altă parte să pună o stavilă împotriva pământurilor țărănești.

Prin această lege guvernul român consolidează proprietatea privată țărănească.

Intreprinderile care nu au cantină vor plăti salariații lor 46 mii lei pe zi

București. Comisiunea paritară de pe lângă Camera de Comerț din București a stabilit costul unei mese pe care patronii a căror întreprindere nu au cantină trebuie să-și plătească salariaților. S'a

hotărât ca patronii să achite în acest caz câte 46.000 lei pe zi peste salariul funcționarului sau lucrătorului, plata efectuându-se numai pentru zilele lucrate.

Legea anti-muncitorească votată în Statele Unite

WASHINGTON. — Camera a aprobat un proiect de lege muncitorească, prin care se interzic în special grevele de simpatie, și se stabilește că sindicatele vor putea fi date în judecată în caz de greve ilegale.